

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK

Évesre 13 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.Megjelenik
nétfő kivétellel mindennap.
Telefonszám 180.

A központi hatalmak válasza Wilson békejegyzékére.

Közvetlen eszmecsere a békéről. A hadviselő államok képviselőinek mielőbbi találkozását javasoljuk.

Bécs, december 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A császári és királyi kormány a szövetséges hatalmak kormányaival egyetértésben mai napon a következő választ adta át az amerikai nagykövetnek Wilson jegyzékére:

Válaszul az amerikai nagykövet Önagyméltóságától december 22-én velünk közölt aidememoirera, amely az Egyesült Államok elnökének javaslatát tartalmazza a jelenleg hadállapotban levő hatalmakhoz a béke helyreállítására irányuló eszmecsere nézve, a cs. kir. kormány elsősorban is szükségesnek tartja annak hangsúlyozását, hogy őt is barátságnak és előzékenységnek szelleme vezeti, amely az elnök nemes kezdeményezésében kifejezésre jut. Az elnök urnak ama cél lebegett szeme előtt, hogy megteremje a tartós béke alapját. Az utak és módok megválasztására azonban nem kíván előzetesen befolyást gyakorolni.

A cs. kir. kormány a cél elérésére legalkalmasabbnak a hadviselő államok közvetlen eszmecseréit tartja,

hivatkozással december 12-én tett nyilatkozatára, amelyben kijelentette béketárgyalás megkezdésére hajlandóságát.

Tisztelettel javasolja a cs. kir. kormány a hadviselő államok képviselőinek találkozását a semleges külföld

valamelyik városában. A kormány abban is megegyezik az elnök felfogásával, hogy csak a jelenlegi háború befejezése után lehet a jövőbeli háború elhárítására szolgáló nagy és kívánatos munkát elkezdni. A cs. kir. kormány alkalmas időpontban készségesen felajánlja az Egyesült Államoknak magasztos feladat megvalósítására közreműködését.

Berlin, december 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: A német külügyi államtitkár az Egyesült Államok elnökének jegyzékére válaszul a következő jegyzéket átadta a berlini amerikai nagykövetnek: A császári kormány az Egyesült Államok elnökének nemesszívű kezdeményezését, amellyel tartós béke megteremtésének feltételeit megteremteni akarja, ugyanavval a barátságos szellemmel fogadja és teszi megfontolás tárgyává, amely a közlésben kifejezésre jutott. Az első ur megmutatja a célt, amelynek elérését szívén viseli, célhoz vezető utnak választását azonban szabadon hagyja. A császári kormány a közvetlen eszmecserét tartja a legcélszerűbb utnak a kívánt cél eléréséhez. Ezért december 12-én tett nyilatkozata értelmében, amelyben kezét nyújtott béhetárgyalások megkezdésére, most a hadviselő államok megbízottjainak a semleges külföld valamely városában mielőbbi találkozást javasolja. A császári kormány azon a véleményen van, hogy a jövőbeli háború elhárítására szolgáló nagy művet csak a jelenlegi nagy küzdelem befejezése után lehet megkezdni. Hogyha ezen időpont megérkezik, a császári kormány készségesen fogja felajánlani az Egyesült Államoknak a magasztos feladat megoldásához közreműködését.

Felgyújtottuk az oroszok dunai hidját.

Bolgár hivatalos jelentés.

Szófia, dec. 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A bolgár vezérkar jelentli: Román front: Dobrudzsaiban ellenséges monitorok ágyúzták Tulceát, tíz ház elpusztult, több asszony és gyermek meghalt. Isaccéánál az ellenség két hidat vert a Dunán, egy román és egy orosz hidat. Visszavonulásukkor sikerült a román hidat a Duna északi partjára visszavonni, míg az orosz hidat felgyújtottuk. Maclnál harc folyik a hídfőszerűen kiépített állásért.

Czernin a királynál.

Bécs, dec. 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Ő felsége Reibhamenből délután Bécske érkezett. Később gróf Czernin Ottokár közös külügyminisztert hosszabb különkihallgatáson fogadta.

Az orosz béke feltételei.

Köln, dec. 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Kölnische Zeitung orosz forrásból vett értesítése szerint: Oroszországban általános a meggyőződés, hogy Németország nem akarhatja Oroszországot örökös ellenségévé tenni és revanspolitikára kényszeríteni. Orosz körök szerint a béke feltételei:

Határigazítás Kurlandban. Lengyelország, Litvánia függetlenítésébe beletörődnek, ellenben szabad hajózást követelnek a Dardanellákon, amelynek birtoklásáról, mint hiu ábrándról, lemondanak.

Mekkora a központi hatalmak hadereje?

Hága, dec. 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Havas-ügynökség kimutatást közöl arról, hogy az antant számítása szerint a központi hatalmak Európában milyen számú sereggel állanak velük szemben. Az ő kimutatásuk szerint december elején ilyen lett volna a helyzet: 128 divízió áll a nyugati fronton. Ezek kizárólag német haderék. 106 divízió harcol az orosz fronton. Ebből 65 divízió német, 39 divízió osztrák és magyar, 2 divízió török, 29 divízió van a román fronton. Ebből 12 német, 11 osztrák-magyar, 4 bolgár és 2 török, 12 divízió harcol a macedóniai fronton. Ebből 3 vagy 4 divízió német, 8 vagy 9 divízió bolgár és 1 török, 39 divízió van az olasz fronton. Ezek kizárólag osztrák és magyar csapatok. A központi hatalmak ezenfelül még nagy tartalékkal is rendelkeznek.

Előre Braila felé!

5500 orosz fogoly.

Budapest, december 26.

(Hivatatos.) KELETI HARCTÉR: Mackensen vezértábornagy hadserege tartja: Nagy-Oláhországban a harc tovább tart. Német és osztrák-osztrák csapatok a Buzeuból Brailába vezető vasut mindkét oldalán előrenyomulva egymással elfoglalták Filipesti mellett az erős orosz állásokat. Rimnicul-Sarat területén is előrehaladtunk. Az utolsó napokban Oláhországban több mint 5500 orosz foglyot szállítottunk be.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala: Sultától délnyugatra és Dornawatrától délre orosz portyázó különítmények eredménytelenül kísérelték meg állásainkat tapogatódnak megközelíteni. Az Erdős-Kárpátokban több ízben újra felledt az ágyuharc.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Nem volt jelentős esemény.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR: Lényeges esemény nem történt.

Köfer altábornagy

a vezérkar főnökeinek helyettese

Filipestit elfoglaltuk.

Berlin, december 26.

A nagyfőhadiszállás jelentli:

NYUGATI HARCTÉR: Az Ypern-arcvonal egyes szakaszain, a Labassel csatorna mindkét oldalán és Lenstől nyugatra a tüzérségi tevékenység fokozódott. Erős angol járőrök előretöréseit több ízben visszavertük.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Stochod alsó folyásánál az orosz tüzérség élénkebb volt, mint rendszeren. Lucktól északnyugatra német osztagok vállalkozása 16 foglyot eredményezett.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Ludova-magaslaton, az Erdős-Kárpátokban időnként erős ágyútűz volt. A Nogra-völgynél, Dornawatrától délre, orosz portyázó osztagok előretörése meghiúsult.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A nagyoláhországi síkságon és a Rimnicul-Sarattól délre emelkedő hegység szélén az utolsó napokban 5500 oroszot fogtunk el. Már többször bevált német hadosztályok a hozzájuk beosztott osztrák-magyar zászlóaljakkal együtt tegnap elfoglalták a szivósnan védelmezett Filipesti falut (a buzeub-rai vasut mellett) és az oroszoknak két oldalt csatlakozó erősen elszáncolt állásait.

Macedóniai arcvonal: A magyar fegyverség járőrei Monasztráltól északnyugatra sikeresen törtek előre. A Cserna könyökben felváltva heves tüzérségi tüzelés folyt.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Két angol torpedóromboló elsüllyedt.

Rotterdam, december 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Londonból jelentik hivatalosan: 21-én két torpedóromboló az északi-tengeren a rossz időjárásban összeütközött és mindkettő elsüllyedt. Hat tiszti és negyvenkilenc közember elpusztult.

Nagyoláhországbankivetették az oroszokat több állásból.

Német esti jelentés.

Berlin, dec. 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelentli: A Somme északi partján időnként erős tüzelés, egyébként nyugaton és keleten nincsen lényeges esemény. Nagyoláhországban az oroszokat több állásból kivetették. Macedóniában nyugalom.

Anglia nem bizik az antánt győzelmében.

Zürich, dec. 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Züricher Zeitung jelentli angol forrásból, hogy Angliában terjed az a meggyőződés, hogy az antánt nem nyerheti meg a háborút. Wilson jegyzéke mentőhorgony lesz. Azt hiszik, hogy Wilson kezdeményezésére a Inndoni államférfiak gyakoroltak befolyást.

WIREK.

A királyt Pozsonyban ünnepeiesen fogadják. Budapesti tudósítónk táviratozza: Károly királyt amikor a koronázásra utazik, magyar földön legelőször Pozsonyban fogják ünnepeiesen fogadni. Pozsony polgármestere a törvényhatóság küldöttségével fogja üdvözölni a királyt. A koronázás után szombatn este hat órákor a király elutazik. Néhány napon belül azonban ismét vissza tér Budapestre.

A külügyminisztérium Budapestén. Táviratozza: Budapesti tudósítónk. Czernin Ottokár közös külügyminiszter a külügyminisztérium osztályfőnökeivel és tisztviselőivel Budapestre érkezik.

Be kell szolgáltatni a búzát és a lisztet. Profuma Béla polgármester közli: Azok a nemtermelők, akik fejenként és havonként 10 kilogramm buza bevásárlására kaptak vásárlási igazolványt s most 8 hónapra fejenként két kilogrammot, azaz szeméyenként 16 kilogramm búzát, vagy az ennek megfelelő mennyiségű lisztet kötelesek beszállítani, a kivett mennyiséget azonnal szállítsák be, mert a rekvirálási eljárás egyelőre csak azon nemtermelőkre nézve van felfüggesztve, akik fejenként és havonként 18 kilogramm buza bevásárlására kaptak engedélyt s kik most 8 hónapra fejenként 10 kilogramm búzát, azaz szeméyenként 80 kilogramm búzát vagy az ennek megfelelő mennyiségű lisztet tartoznának beszállítani. A panaszok és felszólalások 1916. évi december há 27-étől kezdve egyelőre csak az első sorban említett nemtermelőkre vonatkozólag terjesztendő elő, amelyeket dr. Szabó Lajos tiszti főügyész szerdától kezdődően fog tárgyalni.

Helyreigazítás. Lapunk karácsonyi számában bíróságaink ügybeosztásának ismertetésével hiba csuszott be, melyet olyképp igazítottunk helyre, hogy az ujvidéki törvényszéki polgári felebbi teli tanárának elnöke: dr. Zoltán Sándor, helyettes elnöke: Vékey Zoltán.

Wilson jegyzéke miatt késik az antánt válasza.

Berlin, dec. 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az antánthatalmak választát a központi hatalmak békeajánlatára szombatra várják. A válasz azonban, bizonyára Wilson jegyzéke miatt késik.

Angol offenzíva Kut-el-Amaránál.

London, dec. 26.

(Magyar Távirati Iroda.)

Hivatalosan jelentik, hogy a bagdadi angol expedíciós hadsereg Korna és Kut-el Amara között frontjából kimozdult és hónapokig fartó pihenés után új harcokat kezdett a törökök ellen, felhasználva a kedvező időjárást. Az offenzívában friss erők vesznek részt.